

“低价”预售,直播欺诈,重量成谜 网购水果的这些套路你需要知道

夏天登场,一年中水果种类最丰富的时段,各种水果轮番上架:草莓、樱桃、荔枝、桃子、李子、杏、芒果……随着生活节奏的加快,越来越多的人懒得去水果摊,而是选择在网上购买水果,水果电商们的促销方法也是层出不穷:第二件半价、先预售再发货、采摘展示、直播装箱……

优惠的价格、精美的实拍图、有视频有真相……消费者下单时开开心心,收货时却经常对价格、品相、分量等各方面产生不满。记者梳理了几种常见的套路,希望消费者在网购水果时多留个心。



网购前的宣传图片



收到货后坏了1/3

直播装箱,到手货却被调包

今年,直播带货的风也吹到了生鲜领域,打开某网购平台的直播频道,美食分类下正推送着现摘桃子、当场挑果、现场试吃的直播,观看量从六七万到五六百不等。

“欢迎刚进直播间的宝宝,关注主播就有5元优惠券,下单时找客服索要,点击左下方,第一个链接就是,喜欢吃的宝宝赶紧下单,都是今天现摘的。”屏幕中,来自天南海北的主播们,捧着自家的水果熟练地推销着,洪先生就是被这样的“有视频有真相”吸引了。

单果重量含糊,纸箱也占分量

“凡是在描述里写了大果、特大果这样的字样,但又没有承诺单果重量区间的,我个人的经验是不要购买。有些会拿手机、手掌之类的物品和果子做对比,向你展示大小,但都没有承诺单果重量可靠。”小陈是资深的网购水果买家,她告诉记者,卖家写明单果重量是对自身的一种约束,买家维权的时候也有白纸黑字的证据,客服很难狡辩。

“但是单果重量也要看它的范围合理不合理,我看过最夸张的店铺是卖大青芒,单果重量500克到1500克之间,基本相当于没承诺。”小陈说。

除了在单果大小上语焉不详,有些卖家还会在整体重量上做文章。记

者,在某网购平台上搜索“芒果”,发现很多商家都以5斤或10斤为单位售卖芒果,在搜索结果页面,只能看到“贵妃芒果”“新鲜大青芒”“越南进口芒果”这样的缩略式商品标题,点开来看,几乎每个商品的标题都长达30字,而30字中间往往隐藏着两个字“带箱”。

“像这种从外地寄过来的水果,纸箱、泡沫箱、一个果子一个泡沫网,有些还要放冰袋,净重肯定没有标得多,有些商家会在写明毛重9.4斤到10斤,净重8.8斤到9.2斤,但我看下面的问答,也有人收到净重才8斤出头,客服就拿运输中水分蒸发来搪塞。”小陈说。据北京晚报

者,在某网购平台上搜索“芒果”,发现很多商家都以5斤或10斤为单位售卖芒果,在搜索结果页面,只能看到“贵妃芒果”“新鲜大青芒”“越南进口芒果”这样的缩略式商品标题,点开来看,几乎每个商品的标题都长达30字,而30字中间往往隐藏着两个字“带箱”。

“像这种从外地寄过来的水果,纸箱、泡沫箱、一个果子一个泡沫网,有些还要放冰袋,净重肯定没有标得多,有些商家会在写明毛重9.4斤到10斤,净重8.8斤到9.2斤,但我看下面的问答,也有人收到净重才8斤出头,客服就拿运输中水分蒸发来搪塞。”小陈说。据北京晚报

为落实食品安全领域“放管服”改革,重点工作安排提出,简化市场准入审批流程,探索推行“先证后查”“自主声明”“公开承诺”,食品经营许可审批时限压缩三分之一。探索“双随机”抽查、重点检查和飞行检查有机结合监管模式,对新业态、新产业实行“包容审慎”监管。推进“互联网+食品”监管,建立重点食品追溯协作平台,发挥“智慧监管”作用,提高食品安全风险管理能力。

为落实“最严肃的问责”,重点工作安排提出,贯彻落实地方党政领导干部食品安全责任制规定,压实地方党政领导干部食品安全责任。依法依规制定地方食品安全监管事权清单。建立健全容错纠错机制,激励干部全力保障人民群众“舌尖上的安全”。

亩产828.7公斤 冬小麦创单产最高纪录

新华社电 记者从山东省泰安市农业农村局获悉,经过农业农村部组织的专家认定,泰安一高产攻关田冬小麦实际亩产达828.7公斤,创造了中国冬小麦单产最高纪录。

据悉,农业农村部全国农技推广服务中心12日组织中国农科院、河北省农科院、山东农业大学等单位的7位专家,对泰安市岳洋农作物专业合作社承担实施的“小麦绿色高质高效生产模式与技术集成示范”项目进行了实收测产。专家组经过严格的面积核实、机械收获脱粒、称量、扣除水分和杂质后,测出高产攻关田实际亩产达到828.7公斤。经专家组认定,这是有记录以来泰安市冬小麦亩产最高产量,同时刷新全国冬小麦小面积高产攻关最高纪录。

世界气象组织:中国气象卫星已达世界领先水平

新华社电 世界气象组织秘书长彼得里·塔拉斯13日表示,中国在气象服务和气象卫星技术方面,已达世界领先水平,期待中国气象服务能够在“一带一路”框架下惠及世界更多国家。

西安市原常务副市长 吕健被双开

新华社电 日前,经中共陕西省委批准,陕西省纪委监委对西安市委原常委、市政府原常务副市长、党组副书记吕健严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,吕健违反政治纪律和政治规矩,缺乏政治担当,对习近平总书记批示精神执行不坚决、不彻底;违反中央八项规定精神,长期借用私营企业主的车辆;违反廉洁纪律,收受可能影响公正执行公务的礼金、礼品,利用职权为身边人员谋取利益;违反工作纪律,违规决策将秦岭北麓长安境内违建别墅项目作为重点建设项目推进实施。违反国家法律法规,利用职务上的便利,为他人谋取利益并非法收受财物,涉嫌受贿犯罪。

吕健身为党员领导干部,理想信念丧失,党性原则和法纪观念淡薄,以权谋私,权钱交易,与私营企业主“亲而不清”,甘于被“围猎”,其行为已构成严重违纪并涉嫌犯罪,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》等有关规定,经陕西省纪委监委会议研究并报陕西省委批准,决定给予吕健开除党籍、开除公职处分;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物随案移送。

今年食品安全列出21方面重点工作 落实“最严格的监管最严肃的问责”

新华社电 国务院食品安全委员会14日印发2019年食品安全重点工作安排。国务院食品安全办有关负责人表示,为推动提升食品安全保障水平,建立食品安全现代化治理体系,今年食品安全的重点工作,主要包括实施食品安全放心工程建设攻坚十大行动等21个方面。

据介绍,这21个方面的内容包括,实施食品安全放心工程建设攻坚十大行动、对违法行为“处罚到人”、落实食品生产企业主体责任、提高食用农产品质量安全水平、加强食品抽检和核查处置、防范重点区域食品安全风险等。

食品安全放心工程建设攻坚十大行动包括:落实“最严谨的标准”实施风险评估和标准制定专项行动、实施农药兽药使用减量和产地环境净化行动、国

婴幼儿配方乳粉提升行动、校园食品安全守护行动、农村假冒伪劣食品治理行动、保健食品行业专项清理整治行动、“优质粮食工程”行动、进口食品“国门守护”行动等。

为落实“最严格的监管”,重点工作安排提出,落实食品生产企业主体责任,强化企业生产过程记录核查,落实从原料入厂、生产过程控制、出厂检验、运输销售全过程管理,建立追溯体系,督促食品生产企业开展产品安全自查。提高食用农产品质量安全水平,完善农产品标识制度,强化产地准出和市场准入衔接。加强食品抽检和核查处置,扩大抽查覆盖面,加强评价性抽检分析和结果应用。防范重点区域食品安全风险,加强旅游景区、养老机构、民航、铁路等食品安全管理。

为落实“最严肃的问责”,重点工作安排提出,贯彻落实地方党政领导干部食品安全责任制规定,压实地方党政领导干部食品安全责任。依法依规制定地方食品安全监管事权清单。建立健全容错纠错机制,激励干部全力保障人民群众“舌尖上的安全”。